

美向海湾地区增兵3000人

# 伊警告:若有危险举动,将同等回击

**海外网 8月8日电** 据伊朗英语电视台(Press TV)7日报道,伊朗伊斯兰革命卫队当天警告,美国若在海湾地区有任何危险举动,伊朗方面将做出同等的回击。前一天,美国表示已派遣3000多名士兵抵达红海,称为应对伊朗“骚扰和扣押商船”的行为。

伊朗革命卫队发言人谢里夫表示,伊朗已经拥有较为高超的实力和能力,可以对美国在该地区的任何行动和作恶给予同样的回应,包括扣押美方船只。谢里夫表示,该地区的国家都看到了美国的弱点和伊朗的实力,并认识到区域安全必须由海湾国家自行维护。

谢里夫发表此番言论之前,美国海军中央司令部7日宣布,已向海湾地区部署了3000多名水手和海军陆战队部队,借口是保护穿越该战略地区主要水道的船只。对此,伊朗外交部回应,海湾地区安全应不受外国势力干涉,美国的军事存在让该地区变得不稳定、不安全。

靠近一小时可致命!

## 福岛核电站大量高辐射性沙袋难以回收

**据中新网 8月8日电** 据日本共同社6日报道,目前,在日本福岛第一核电站两个厂房地下,仍堆放着2850个辐射性极强的沙袋,这些沙袋是在2011年核事故发生时,用于吸附核污染水中的放射性物质所放置,但由于沙袋老化,回收工作变得非常困难。

报道称,沙袋表面的辐射量最高达到每小时约4.4希沃特,人如果在其中暴露一小时,死亡率高达50%。

为回收这些沙袋,相关方制定了两阶段作业计划。在第一阶段,工作人员将远程操控机器人,用泵来抽取沙袋内的沸石等。第二阶段,将用其他机器人把抽取到的沸石等物品从水下转移到地面,脱水后放入金属材质的储存容器中,再运到厂区内的高地。

从2022年10月起,相关机器人试验就已经开始,按计划,水下收集工作将在2023年度内启动。不过,东京电力公司7月以“需要时间提升安全性”为由,宣布将往地面搬运的作业推迟到2024年底以后。

此外,日本原子能规制委员会审查实施计划后,要求执行单位出示作业人员防辐射的具体措施,回收作业何时能够获批,尚无法预计。

## 美军基地排放有害物入海 日本民众抗议政府不作为

**据新华社北京 8月8日电** 驻日美军横须贺基地去年被曝向海中排放含有威胁健康的全氟和多氟烷基物质(PFAS)的废水,相关调查草草了事。当地民众7日抗议横须贺市政府不作为,要求尽快查明污染原因。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。有专家指出,如果长期大量饮用受这种物质污染的水,可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至诱发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

近期,驻日美军基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷基物质超标。上月,驻日美军承认横田基地发生过含这类有害物的灭火剂泄漏。疑受此影响,东京都已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标,多摩地区超过半数居民血检结果异常。

冲绳县政府一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标,美军基地极有可能是污染源。当地政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。

## 金砖国家领导人第十五次会晤准备就绪

**新华社约翰内斯堡 8月7日电** (记者 谢江) 南非国际关系与合作部长潘多尔7日说,南非已准备好举办金砖国家领导人第十五次会晤。

潘多尔当天举行新闻发布会介绍2023年金砖峰会准备情况。她说,南非已准备好在约翰内斯堡举办此次金砖峰会,这将是新冠疫情暴发以来金砖国家举行的首场线下峰会。

潘多尔说,2023年金砖峰会期间,南非将举办金砖国家领导人第十五次会晤和金砖国家工商论坛等。届时,金砖国家领导人将围绕加强金砖合作与金砖机制“扩容”等议题展开讨论。

据潘多尔介绍,南非已邀请67位非洲国家及“全球南方”国家领导人出席“金砖-非洲”会议和“金砖+”对话会。此外,联合国秘书长、非盟委员会主席等20位国际及地区组织领导人也将受邀参会。

## 墨西哥授予边境城市唐人街“魔力街区”称号

**据新华社墨西哥墨西哥 8月7日电** (记者 吴昊 王林园) 墨西哥旅游部长米格尔·托鲁科6日宣布,授予西北边境城市墨西卡利的唐人街“魔力街区”称号。中国驻墨西哥大使张润表示,这体现了墨方对华人促进当地经济发展、社会繁荣、文化多元的肯定。

被列入“魔力街区”后,唐人街将被整合成新颖独特的旅游产品,有助于延展旅游服务链、加强基础设施建设与连通性,并以主题旅游路线等形式,增进与其他旅游目的地联系,突出唐人街历史价值,反映城市精神和本质。

2022年,墨西哥旅游部宣布启动“魔力街区”旅游发展方案,第一阶段拟从全国选定32个标志性地点。

墨西卡利市位于墨西哥西北部下加利福尼亞州墨美边境。自19世纪末,大批华工前来开垦土地、建铁路、垦荒地、种棉花。一个多世纪以来,当地唐人街已形成独具中国传统和文化特色的街区。

## 意大利拨款290万欧元应对入侵物种“蓝蟹”

**据中新网北京 8月8日电** 罗马消息:据路透社7日报道,意大利政府已拨款290万欧元(约合人民币2298万元),以应对一种特别具有攻击性的螃蟹入侵物种,这种螃蟹正威胁着该国作为世界著名蛤蜊生产国的地位。

报道称,起源于西大西洋的“蓝蟹”已蔓延到意大利多地,以当地的贝类、鱼卵和其他水生生物为食,使该国的蛤蜊养殖业陷入绝望。

意大利农业部长洛洛布里吉达6日视察了受灾最严重的意大利北部波河流域三角洲地区,并表示政府将在7日晚些时候的会议上批准紧急拨款。

据报道,290万欧元将提供给渔业合作社和水产养殖者,以帮助他们通过大规模捕捞活动控制“蓝蟹”的数量。

据联合国粮农组织2021年的数据,意大利是欧洲最大的蛤蜊生产国,也是仅次于中国和韩国的世界第三大蛤蜊生产国。

## 波兰石油管道运营公司已修复受损的“友谊”输油管道

当地时间8月8日,波兰石油管道运营公司通报称,已于7日晚全面完成了对“友谊”输油管道受损部分的修复工作,恢复向德国客户泵送原油。

目前,该公司已任命事故调查委员会确认原油泄漏的原因。

5日晚,“友谊”输油管道波兰段出现泄漏,波兰石油管道运营公司的自动监测系统显示,通往德国的两条输油管道中的一条在波兰中部霍代奇市附近出现管道压力下降的情况,受损管道的输油随即停止,第二条管道正常运行。

据央视新闻客户端

## 葡萄牙南部野火蔓延

迫使约1400人预防性疏散

**中新社北京 8月8日电** 据葡萄牙卢萨通讯社报道,葡民防部门当地时间7日表示,该国南部城市奥德米拉市5日发生野火,截至7日下午,野火以每小时过火面积超过1.25公顷的态势蔓延,迫使约1400人进行预防性疏散。

据路透社报道,高温与强风天气为灭火工作带来困难,大火已摧毁约6700公顷土地。目前有800多名消防员正在参与灭火,但火势已向南蔓延至阿尔加维。为预防起见,当局已疏散19个小村庄、4个旅游民宿和1个露营地的民众,并封锁数条道路。

目前正值夏季旅游旺季,葡萄牙等南欧国家一直在努力应对破纪录的高温天气。葡民防部门官员帕特里夏·加斯帕尔(Patricia Gaspar)表示,未来几天的天气状况意味着任何轻微的火灾都有可能演变成大火灾。目前,葡当局已宣布该国120多个城市面临较大野火风险。

## 厄尔尼诺现象将致印尼发生更加严重的旱灾



8月7日,在印度尼西亚西爪哇省的茂物,乡间一条河流的水量大为减少几近干涸(无人机照片)。

目前印度尼西亚正值旱季。据印尼气象部门预测,受到厄尔尼诺现象的影响,今年印度尼西亚将发生更加严重的旱灾,受灾面积和灾害程度将超过往年。

据新华社

## 俄罗斯“月球-25”号探测器将于8月11日发射

俄罗斯国家航天集团公司当地时间8月8日发布消息称,载有“月球-25”号无人月球探测器的“联盟-2.1b”运载火箭已经在东方发射场进行安装调试,预计将于莫斯科时间8月11日02时10分57秒发射升空。

据央视新闻客户端